КОНСПЕКТ ПО АВИАМОДЕЛИРОВАНИЮ .

Цель: создать условия для формирования интереса дошкольников к окружающему посредством организации музейной деятельности и использованием современных информационных технологий.
         Задачи:
- формировать музейную культуру, внутреннюю духовную потребность в посещении музеев;
-повышать уровень вовлеченности и осведомленности детей в сфере точных наук;
-формировать у воспитанников основ инженерного мышления;

-развивать интеллектуальные и конструктивные способности детей через моделирование и применение различных конструкторов

-обогащать предметно-пространственную среду группы ;

-закрепить знания детей о частях самолета;

-развивать связную речь, обогащая словарь словами- названиями конструкции самолета;
-закреплять звуки р.

-воспитывать уважение к труду людей, строящих самолеты; уважение к опасной профессии летчиков.
ХОД ЗАНЯТИЯ:
     Вступительное слово воспитателя.

Приветствие родителей и гостей. И вводное слово о том, что данное направление работы в ДОУ новое, т.к. внимание подрастающего поколения направлено на знакомство с точными науками, конструирование и моделирование авиатехники. Что позволяет работать с перспективой  ранней профориентации в сфере технического образования. Знакомство с интересными фактами, особенностями моделирования и конструирования самолетов будет способствовать развитию творческого, наглядно-образного и технического мышления. Популяризация профессий, связанных с Авиастроением, призвана помочь обогащению знаний детей об окружающем мире.
И предлагает Жене Бочарову провести экскурсию по мини-музею авиации.
Женя: Я приглашаю вас в мини-музей авиации и расскажу о том, какие модели и макеты воздушного транспорта находятся в нашем музее (показ моделей и макета, родители и дети стоят полукругом).
1) Физминутка:
Полетели, полетели (стойка ноги врозь)
Вперед руками завертели (вращение руками перед грудью)

Руки в стороны – в полет 

Отправляем самолет (развести горизонтально руки в стороны)

Правое крыло вперед (поворот туловища вправо с заведением правой руки вперед)

Левое крыло вперед (поворот туловища влево с заведением левой руки вперед).

А теперь смотри вперед (рука над глазами)

Полетел наш самолет.

Замечательный пилот

В путь отправил самолет (произвольный бег в стороны руки).
 2)Физминутка:

 Мы садимся в самолет

Отправляемся в полет (заводят самолет, встают и говорят «жу-жу»).

Мы летим над облаками (руки в стороны)

Машем папе, машем маме (по очереди обеими руками)

Видим, как течет река (показывают волны)

Видим в лодке рыбака (забрасываем удочки)

Осторожнее, гора! (наклоны влево, вправо)

Приземляться нам пора (приседают).

3) Игра «Будь внимателен!».

Руки в стороны, если летает предмет, если не летает руки вверх.

Например: птица – летает, стул не летает.

Женя продолжает:     
-А теперь внимание на экран. Я предлагаю вашему вниманию конструкцию самолета о которой мне помогут рассказать ребята нашей группы.
Конструкция самолета представляет собой планер, состоящий из фюзеляжа, крыла и хвостового оперения, оснащенный двигателем и шасси (схема).
-Фюзеляж является «телом» самолета. В нем располагаются кабина экипажа, основные топливные баки, системы управления и контроля, пассажирские салоны и багажные отсеки или грузовые салоны (показ слайдов).                                                                                                                     

-Кабина экипажа - это помещение, расположенное в передней части самолета, откуда летчики осуществляют управление. В кабине пилотов находятся их рабочие места. Они состоят из рычагов управления и приборной панели (показ слайдов). 
-Лобовые стекла имеют гидрофобную защиту от снега и дождя и механические стеклоочистители (работают по такому же принципу, как и автомобильные). Прочность лобовых стекол рассчитана на вероятную встречу с птицами. Пассажирский самолет имеет кабину, отделяющуюся бронированной перегородкой с запираемой дверью от других помещений.
-Крыло является ключевой частью конструкции самолета, оно создает подъемную силу. Крыло чаще всего крепится к фюзеляжу и бывает прямой формы, треугольной и стреловидной.

-Оперение устанавливается в хвостовой или носовой части фюзеляжа. Хвостовое оперение представляет собой вертикально расположенный киль и горизонтальный стабилизатор близкие по конструкции к крылу. Киль регулирует путевую устойчивость самолета.

-Шасси. С помощью шасси самолет осуществляет взлет и посадку, руление, стоянку. Шасси представляет собой демпферную стойку, к которой крепится колесная тележка. Наиболее часто встречающиеся: одна передняя стойка и две основных.

-Силовая установка. Самолет приводится в движение двигателем-движителем. Для современных самолетов характерны турбореактивные или турбовинтовые двигатели. Двигатель крепится к крылу или фюзеляжу.

- Ну и теперь самое главное - это летный экипаж.
-первый пилот (командир корабля)

-второй пилот

-бортинженер

-радист

-штурман

Игра с мячом. Приглашаем команду детей и команду родителей.
-Кто управляет самолетом? Летчик.
-Как по-другому можно назвать летчика?- Пилот.

-Кто обеспечивает связь с землей, с аэропортом во время полета? - Радист.
-Кто проверяет исправность всех приборов и механизмов самолета?-Бортмеханик.
-Кто помогает пассажирам, приносит им обед и разносит напитки? – Стюардесса.

-Кто готовит самолет к полету на земле? – Механики, рабочие на аэродроме.

-Как можно назвать людей, которые строят самолеты? – Самолетостроители.

-Как называется профессия человека, который придумывает новые модели самолетов?- Конструктор.

-Кто испытывает новые самолеты? – Летчик-испытатель.

-Назовите фамилии известных летчиков, которых вы знаете.

2) Придумать слова созвучные со словом «летать».

Полет, самолет, вертолет, летательный, полетел, прилетел, залетел, перелетел, улетел, полетел, летающий.
Женя предлагает дальше:
А теперь я вам предлагаю пройти в конструкторское бюро и получить схему для изготовления самолета и номер экспериментальной площадки (Кинстлер Алина - раздает).

Итог занятия: показ своих моделей самолетов и ответы на вопрос: для чего нужны самолеты?
-Мы справились с заданием?

-Что было для нас трудным?

-Что было интересно?

